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Protokół nr 21/2026 

z XXI sesji Rady Miejskiej 

w Opolu Lubelskim 

 

Miejsce sesji: obrady XXI sesji Rady Miejskiej odbyły się w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Opolu Lubelskim (ul. Lubelska 4). 

Data sesji: 27 marca 2026 rok 

Godzina rozpoczęcia sesji: 12.00 

Godzina zakończenia sesji: 13.30 

Numery podjętych uchwał: XXI/155/2026 do XXI/168/2026 

Prowadzący obrady: Przewodniczący Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim – Pan 

Waldemar Gogół. 

 

Uczestnicy obrad: 

1) Radni Rady Miejskiej – 14 osób (lista obecności w załączeniu do protokołu): 

1. Bryś Waldemar 

2. Buczek Marcin 

3. Czyżewski Józef 

4. Gogół Waldemar 

5. Grabowski Krzysztof 

6. Jurak Radosław 

7. Kalinowski Paweł 

8. Matuska Anna 

9. Morek Agnieszka 

10.Odymała Monika 

11.Sadurska Małgorzata 

12.Strzelecka Małgorzata 

13.Śliwa Romuald 

14.Woś Katarzyna 

2)Burmistrz – Sławomir Plis, 

3)Zastępca Burmistrza – Radosław Śpiewak, 

4)Sekretarz Gminy – Izabela Zarzycka, 

5)Skarbnik Gminy – Dorota Bełżek, 

6)Adwokat – Maciej Burzyński, 

7)Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół – Katarzyna Karaś, 
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8)Zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Mariola Gołofit,  

9)Prezes Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Henryk Piłat, 

10)Prokurent Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Dariusz Stachowicz, 

11)Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Iwona Bednarz, 

12)Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

– Grzegorz Gołofit, 

13)Zastępca Kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska 

i Rolnictwa – Magdalena Mendykowska, 

14)Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej – Krzysztof Piasecki, 

15)Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych – Justyna 

Haraszczuk. 

 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący otworzył obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim. 

Następnie powitał Państwa Radnych, Pana Burmistrza - Sławomira Plisa, Zastępcę 

Burmistrza – Pana Radosława Śpiewaka, Sekretarza Gminy – Panią Izabelę 

Zarzycką, Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Bełżek, Pana Mecenasa Macieja 

Burzyńskiego, Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół – Panią 

Katarzynę Karaś, Zastępcę Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Panią Mariolę 

Gołofit, Prezesa Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Pana Henryka Piłata, 

Prokurenta Opolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego – Pana Dariusza 

Stachowicza, Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Panią Iwonę 

Bednarz, Kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i 

Rolnictwa – Pana Grzegorza Gołofita, Zastępcę Kierownika Wydziału Gospodarki 

Komunalnej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – Panią Magdalenę Mendykowską, 

Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwpożarowej – Pana Krzysztofa Piaseckiego, 

Kierownika Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych – Panią Justynę 

Haraszczuk oraz pracowników Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych, 

obsługujących sesję. Następnie zaproponował przejście do sprawdzenia listy 

obecności.  

Kolejno stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 Radnych, a zatem Rada Miejska 

może podejmować prawomocne decyzje.  
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Punkt 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma uwagi dotyczące 

porządku obrad. Zgłoszeń w tej kwestii nie odnotowano ze strony żadnego 

z uprawnionych uczestników posiedzenia. W związku z tym Pan Przewodniczący 

zarządził przejście do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Porządek obrad XXI 

sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.  

 

Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej. 

4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach 

i zapytaniach Radnych. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

7. Przyjęcie Raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Opole Lubelskie za rok 2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Zespołu Ekonomiczno-

Administracyjnego Szkół.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Społecznych 

w Opolu Lubelskim. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia jednorazowego wsparcia rzeczowego 

„Wyprawka dla Malucha”. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaków - ratowników ochotniczych straży pożarnych biorących udział 

w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 

ćwiczeniach. 
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12.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w Opolu Lubelskim przy ul. Kardynała Wyszyńskiego, 

w obrębie ew. 03-Opole Lubelskie, na okres 10 lat. 

13.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Opole Lubelskie. 

14.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

nieruchomości gruntowej niezabudowanej do gminnego zasobu 

nieruchomości. 

15.Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu 

kąpielowego na rok 2026 na terenie miasta Opole Lubelskie. 

16.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Opole Lubelskie w 2026 roku. 

17.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

18.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/353/2022 Rady Miejskiej 

w Opolu Lubelskim z dnia 19 maja 2022 roku w sprawie zwolnienia w części 

z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości zabudowanych budynkami jednorodzinnymi kompostujących 

bioodpady w kompostowniku przydomowym.  

19.Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

20.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Opole Lubelskie na 2026 

rok. 

21.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

22.Sprawy różne i wolne wnioski. 

23.Zamknięcie obrad. 

 

Punkt 3 

Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają uwagi dotyczące protokołu 

z XIX sesji Rady Miejskiej. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Protokół nr 19/2026 

z XIX sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim został przyjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 4 

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają uwagi dotyczące protokołu 

z XX sesji Rady Miejskiej. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Protokół nr 20/2026 

z XX sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim został przyjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 5 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o złożonych interpelacjach i 

zapytaniach Radnych. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że do chwili obecnej wpłynęły do niego 

następujące interpelacje: 

1. Interpelacja Pana Radnego Pawła Kalinowskiego dot. ochrony ludności. 

2. Interpelacja Pani Radnej Małgorzaty Sadurskiej dot. oczyszczenia 

przepustów i udrożnienia odpływów ul. Józefowskiej i Al. 600-lecia. 

3. Interpelacja Pani Radnej Małgorzaty Sadurskiej dotycząca remontu 

nawierzchni ul. Łąkowej w Opolu Lubelskim oraz oznakowania dróg na 

Osiedlu Błonie. 
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4. Interpelacja Pana Radnego Romualda Śliwy dotycząca niedoświetlonego 

przejścia dla pieszych. 

5. Interpelacja Pana Radnego Marcina Buczka dotycząca poprawy 

bezpieczeństwa uczestników ruchu na ul. Wiejskiej. 

Następnie zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze w chwili obecnej 

złożyć interpelację. W związku z brakiem wyrażenia takiej woli Pan Przewodniczący 

poinformował o zamknięciu bieżącego punktu, informując jednocześnie, że 

wymienione powyżej pisma przekaże na ręce Pana Burmistrza po zakończeniu 

obrad. 

 

Punkt 6 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza. 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz poinformował o rozpoczęciu przebudowy ul. Cmentarnej. W ramach 

zadania wykonana zostanie kanalizacja deszczowa i nowa nawierzchnia asfaltowa. 

Wartość całego zadania to kwota ponad 1 000 000,00 zł. Realizacja tej inwestycji 

jest możliwa dzięki pozyskaniu środków zewnętrznych z Funduszu Dróg 

Samorządowych w postaci 60% wartości całego montażu finansowego. Pan 

Burmistrz poinformował, że został złożony wniosek na kolejną część przebudowy 

tego obszaru, jak również na ul. Zagrody. Niestety inwestycje te znalazły się na 

liście rezerwowej. Z ubolewaniem ze strony Pana Burmistrza spotkał się fakt 

zaniechania realizacji inwestycji drogowych uprzednio dofinansowywanych z 

rządowego programu „Polski Ład”. 95% wsparcie rzędu, przy zaledwie 5% wkładzie 

ze strony samorządu pozwalał na realizację wielu zadań w obszarze infrastruktury 

drogowej.  

W dniu 13 marca został złożony do Urzędu Marszałkowskiego wniosek aplikacyjny 

pn.: „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w Gminie Opole Lubelskie”. 

Pozytywna weryfikacja wniosku i przyznanie dofinansowania pozwoli na wykonanie 

51 indywidualnych oczyszczalni ścieków. Wartość inwestycji to 1 760 482,15 zł. 

6 lutego w restauracji „Cukrownia” odbyła uroczysta gala wręczenia nagród 

Burmistrza „Przedsiębiorca Roku”. Wcześniej nagroda funkcjonowała pod nazwą 

„Opolski Topór”. Zmiana formuły wydarzenia miała na celu docenienie tych 

przedsiębiorców, którzy wspierają samorząd, a tym samym współdziałają z nim 
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w realizacji zadań z zakresu kultury, sportu czy też oświaty. Czynnikiem mającym 

wpływ na przyznanie nagrody była również inicjacja nowych wydarzeń, jak to miało 

miejsce w przypadku tegorocznego zwycięzcy – Pani Agnieszki Pydy-Mędyk, 

właścicielki Kwiaciarni Frezja. Pan Burmistrz przypomniał, że w minionym roku po 

raz pierwszy podczas Jarmarku Opolskiego został zorganizowany Festiwal Kwiatów, 

którego pomysłodawczynią była właśnie Pani Agnieszka. Docenieni zostali również 

inni przedsiębiorcy, otrzymując wyróżnienia. Trafiły one do firmy: Kamieniarstwo 

Kosik, Pstrąg Pustelnia oraz Przedsiębiorstwo Wielobranżowe Dariusz Gugała. Pan 

Burmistrz podziękował wszystkim przedsiębiorcom za wsparcie i udział w gali, 

która jak podkreślił była również okazją do rozmów poszerzających zakres wiedzy 

o działalności prowadzonej przez zaproszonych gości, ale również poznanie 

problemów z jakimi muszą się mierzyć. Tego typu spotkania to dobry wstęp do 

działań zmierzających do ich rozwiązania.  

7 marca w hali sportowej przy ul. Kolejowej odbyły się Powiatowe Halowe 

Młodzieżowe Zawody Sportowo-Pożarnicze. Udział w nich wzięło 27 Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych z terenu Powiatu Opolskiego, z czego najliczniejsza 

reprezentacja – 11 drużyn pochodziła z Gminy Opole Lubelskie. Pan Burmistrz 

podziękował wszystkim drużynom za udział, a opiekunom, prezesom, strażakom 

za przygotowanie młodzieży, jak również samego turnieju. Podkreślił ich wkład w 

przygotowanie nowych pokoleń do służby na rzecz zapewnienia ochrony i 

bezpieczeństwa mieszkańców. Następnie przedstawił klasyfikację gminną 

dziewcząt: 

I miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Janiszkowic, 

II miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza ze Skokowa, 

III miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Kluczkowic  

oraz klasyfikację gminną – chłopców: 

I miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Janiszkowic, 

II miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Kluczkowic, 

III miejsce – Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza ze Skokowa. 

Pan Burmistrz poinformował również, że w klasyfikacji generalnej najlepiej w obu 

kategoriach zwyciężyła drużyna z Janiszkowic.  

Następnie poinformował, że młodzież UKS Olimp zakwalifikowała się do Półfinału 

Młodzieżowych Mistrzostw Polski. 13-14 marca został rozegrany Ćwierćfinałowy 

Turniej, w którym drużyna działająca przy SP1 zwyciężyła. Pan Burmistrz 

podkreślił, że jest to ogromny sukces – największy w historii tych rozgrywek. 
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Słowa, jakie skierował do młodzieży wyrażały wdzięczność za piękne 

reprezentowanie gminy, a w stosunku do trenerów, wychowawców i rodziców 

stanowiły podziękowanie za trud i zaangażowanie w wychowywanie młodych 

pokoleń.  

Kolejno Pan Burmistrz poinformował, że w Opolskim Centrum Kultury odbył się 

etap powiatowy konkursu „Diamenty Kultury Województwa Lubelskiego 2026”. 

Udział w nim wzięli różnego rodzaju wykonawcy i artyści z Powiatu Opolskiego. 

W kategorii „Wydarzenie kulturalne” nominację i przepustkę do etapu 

wojewódzkiego otrzymały zorganizowane w minionym roku po raz pierwszy 

w Opolu Lubelskim – Opolskie Senioralia, a w kategorii „Twórczość artystyczna” do 

kolejnego etapu przeszedł Chór Cantata i Wiktoria Starek.  

Związek Emerytów i Rencistów w Opolu Lubelskim pod przewodnictwem Pani 

Jadwigi Adamczyk, we współpracy z Lubelską Akademią Wyższej Szkoły Ekonomii 

i Innowacji zainicjował i zrealizował program bezpłatnych badań przesiewowych 

dla mieszkańców Gminy Opole Lubelskie. Z badań skorzystało niemal 1000 osób. 

Program prowadzony był pod hasłem „Badam się, żeby żyć”. Badanie realizowało 

Studenckie Koło Naukowe działające przy Centrum Symulacji Lubelskiej Akademii 

Wyższej Szkoły Ekonomii i Innowacji w Lublinie, pod kierownictwem Opiekuna Koła 

i Konsultanta Medycznego mgr Mariusza Sutryka. Badania przeprowadzono w 14 

świetlicach wiejskich – obiektach, które w ostatnich latach udało się 

zmodernizować. Modernizacja ta w kontekście aktualnie omawianego tematu 

pozwoliła stworzyć m.in. dogodne warunki na przeprowadzenie czynności 

medycznych. Pan Burmistrz podziękował pracownikom urzędu zaangażowanym 

w akcję, a w sposób szczególny inicjatorom – Pani Jadwidze Adamczyk, Pani 

Teresie Bogackiej – Prezydent Lubelskiej Akademii WSEI, Panu Mariuszowi 

Sutrykowi – Opiekunowi Studenckiego Koła Naukowego.  

Zorganizowana została objazdowa zbiórka odzieży na terenie gminy, podczas 

której zebrano 40 ton odpadów. W chwili obecnej trwa również zbiórka odpadów 

wielkogabarytowych, których już zebrano 100 ton. Realizacja tych dodatkowych 

zadać z obszaru odbioru odpadów ma na celu wyjście na przeciw potrzebom 

i oczekiwaniom mieszkańców poprzez ułatwienie im pozbycia się niepotrzebnych 

rzeczy, bez konieczności samodzielnego ich wywożenia na PSZOK w Ożarowie.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący podziękował za sprawozdanie międzysesyjne, a następnie 

zapytał, czy Państwo Radni mają pytania do Pana Burmistrza.  
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Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny podziękował za wsparcie, jakie zostało udzielone Młodzieżowym 

Grupom Pożarniczym zarówno przez samorząd gminny jak i powiatowy – wsparcie, 

które przybrało różne formy, począwszy od zakupu sprzętu po organizację 

wyjazdów na zawody wojewódzkie. Wyraził również satysfakcję z faktu, że można 

zaobserwować rozwój dziecięcych i młodzieżowych struktur pożarniczych. Cieszy 

to, tym bardziej że coraz więcej mówi się o uzależnieniach, głównie cyfrowych, 

jakie dostrzega się wśród najmłodszych. Pan Radny wyraził domniemanie, że ten 

dzisiejszy wkład i wsparcie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych zaowocuje w 

przyszłości.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

W związku z brakiem zgłoszeń poinformował o zamknięciu bieżącego punktu i 

przystąpieniu do prac w ramach kolejnego. 

 

Punkt 7 

Przyjęcie Raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii w Gminie Opole Lubelskie za rok 2025. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że Raport został omówiony przez Panią 

Kierownik Iwonę Witwerę podczas posiedzenia komisji wspólnych. Brak zgłoszeń 

w zakresie potrzeby wyjaśnienia ewentualnych niejasności poskutkował 

przystąpieniem do realizacji procedury głosowania.  

Wyniki głosowania: 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Raport z realizacji 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Opole Lubelskie za rok 2025 został przyjęty.  

 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Zespołu Ekonomiczno-

Administracyjnego Szkół. 
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Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzenia komisji wspólnych. Niemniej jednak na sali jest obecna Pani Katarzyna 

Karaś - Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i jeżeli istnieje 

taka potrzeba udzieli informacji dotyczących aktualnie procedowanego 

dokumentu. W związku z brakiem zgłoszeń Pan Przewodniczący poprosił o 

uruchomienie procedury głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/155/2026 w sprawie zmiany Statutu Zespołu Ekonomiczno-

Administracyjnego Szkół 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Społecznych 

w Opolu Lubelskim. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy Zastępca 

Dyrektora Centrum Usług Społecznych – Pani Mariola Gołofit, która, jeżeli istnieje 

taka potrzeba udzieli odpowiedzi na pytania dotyczące projektu uchwały. 

W związku z brakiem zgłoszeń nastąpiło przystąpienie do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/156/2026 w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług 

Społecznych w Opolu Lubelskim 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 10 
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Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia jednorazowego wsparcia 

rzeczowego „Wyprawka dla Malucha”. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt tej uchwały był omawiany na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Ze swojej strony wyraził opinię, że jest to 

ciekawa inicjatywa. Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają jeszcze pytania 

dotyczące projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń poprosił 

o przystąpienie do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/157/2026 w sprawie udzielenia jednorazowego wsparcia 

rzeczowego „Wyprawka dla Malucha” 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków - ratowników ochotniczych straży pożarnych 

biorących udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, 

szkoleniach lub ćwiczeniach. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem dyskusji, 

która miała miejsce podczas posiedzenia komisji wspólnych. Następnie 

poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy Gminny Komendant - Pan Krzysztof 

Piasecki, który udzieli odpowiedzi, jeśli Państwo Radni mają jeszcze jakieś pytania 

odnośnie projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń Pan Przewodniczący 

poinformował, że za chwilę nastąpi przejście do głosowania, przypominając, iż 

z udziału w nim powinni wyłączyć się Radni będący członkami ochotniczych straży 

pożarnych.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/158/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków - ratowników ochotniczych straży pożarnych biorących 
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udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 

ćwiczeniach 

9 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Od udziału w głosowaniu wyłączyli się: 

1. Pan Radny Marcin Buczek, 

2. Pan Radny Radosław Jurak, 

3. Pan Radny Paweł Kalinowski, 

4. Pani Radna Monika Odymała, 

5. Pani Radna Katarzyna Woś. 

Pan Przewodniczący podsumował, że głosowało 9 Radnych. Projekt uchwały został 

podjęty jednogłośnie.  

 

Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w Opolu Lubelskim przy ul. Kardynała Wyszyńskiego, 

w obrębie ew. 03-Opole Lubelskie, na okres 10 lat. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że również projekt tej uchwały został już 

omówiony. Kolejno zapytał, czy Państwo Radni mają jeszcze pytania dotyczące 

tego dokumentu. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/159/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

z dotychczasowym dzierżawcą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w Opolu Lubelskim przy ul. Kardynała Wyszyńskiego, 

w obrębie ew. 03-Opole Lubelskie, na okres 10 lat 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  
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Punkt 13 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej, niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Opole 

Lubelskie. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że w sesji uczestniczy Pan Kierownik Grzegorz 

Gołofit, który przedstawiał dokument na posiedzeniu komisji wspólnych. Następnie 

zapytał, czy Państwo Radni mają pytania dotyczące projektu uchwały.  

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny zapytał, czy są osoby zainteresowane zakupem działki, a jeżeli tak to 

czy wiadomo również coś na temat ich planów budowlanych.  

Grzegorz Gołofit – Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa: 

Pan Kierownik poinformował, że przetarg, który będzie realizowany w oparciu 

o podjętą uchwałę będzie przetargiem nieograniczonym, a więc będą mogli do 

niego przystąpić wszyscy. Zostanie on ogłoszony po podjęciu aktualnie 

procedowanej uchwały. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania dotyczące tego projektu 

uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/160/2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Opole 

Lubelskie 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 14 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

nieruchomości gruntowej niezabudowanej do gminnego zasobu 

nieruchomości. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają pytania dotyczące projektu 

uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przystąpienie do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/161/2026 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

nieruchomości gruntowej niezabudowanej do gminnego zasobu nieruchomości 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu 

kąpielowego na rok 2026 na terenie miasta Opole Lubelskie. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że ten projekt uchwały również omawiał Pan 

Kierownik Grzegorz Gołofit. Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają pytania 

dotyczące tego dokumentu. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził przejście do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/162/2026 w sprawie wykazu kąpielisk oraz określenia sezonu 

kąpielowego na rok 2026 na terenie miasta Opole Lubelskie 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 16 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Opole Lubelskie w 2026 roku. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają pytania dotyczące projektu 

uchwały. Na skutek braku zgłoszeń zarządził przystąpienie do głosowania. 
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Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/163/2026 w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Opole Lubelskie w 2026 roku 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że w głosowaniu wzięło udział 14 Radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 17 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że ten punkt porządku obrad był przedmiotem 

dyskusji, jaka odbyła się podczas posiedzenia komisji wspólnych. W jej ramach 

głos zabrali przedstawiciele urzędu i spółki. Następnie zapytał, czy Państwo Radni 

mają pytania dotyczące projektu uchwały.  

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny wyraził zrozumienie dla konieczności zwiększenia stawki opłaty, 

zgłaszając jednocześnie wniosek formalny, aby do zaproponowanego projektu 

uchwały wprowadzić przynajmniej dwie stawki opłat. Pierwsza odnosiłaby się do 

zabudowy jednorodzinnej na terenie wiejskim, a druga do zabudowy 

wielorodzinnej terenu wiejskiego i miejskiego oraz zabudowy jednorodzinnej na 

terenie miasta. W opinii Pana Radnego jest to uzasadnione tym, że obszar wiejski 

wyróżnia się większym zaangażowaniem w zakresie segregacji odpadów. 

Bezsporny jest argument o większym dystansie, jaki należy pokonać, aby zebrać 

odpady z terenów wiejskich. Niemniej jednak częstotliwość zbiórek na terenach 

wiejskich jest troszeczkę mniejsza niż na obszarze miasta. W związku z tym Pan 

Radny zaproponował, żeby na terenie wiejskim zmniejszyć podwyżkę do 3 zł, a na 

terenie miejskim pozostawić ją w wysokości zaproponowanej w projekcie uchały, 

podkreślając, że propozycja ta stanowi wniosek formalny, który należy poddać pod 

głosowanie. 

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 
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Pan Radny przyznał, że poniekąd podziela zdanie swojego przedmówcy, 

niekoniecznie jednak w tę stronę, którą Pan Radny sugeruje. Polecił zwrócić uwagę, 

że o ile transport odpadów szacuje się na 50% całkowitych kosztów, to już przy 

zestawieniu tych kosztów na obszarze miejskim do tych na obszarze wiejskim może 

okazać się, że te drugie są większe. Druga sprawa jest taka, że jest też zwolnienie 

dla osób, które kompostują odpady biodegradowalne. I to w zasadzie też dotyczy 

obszarów pozamiejskich, ponieważ w bloku kompostowanie raczej nie ma miejsca. 

To jest dodatkowa ulga dla osób z obszaru domków jednorodzinnych. Trzecia 

sprawa to podniesienie o 42% prowizji za inkasowanie opłaty z tytułu 

gospodarowania odpadami. W opinii Pana Radnego to również przekłada się na 

rentowność obszarów wiejskich, ponieważ tak naprawdę tylko w obszarze wiejskim 

jest pobierana prowizja za śmieci. Jako kwotę bazową dla wyliczenia 10% prowizji 

Pan Radny wskazał ok. 500 000 zł, a więc kwotę, która jest inkasowana przez 

sołtysów. Na terenie miejskim opłaty za śmieci nie są zbierane przez inkasentów, 

tylko są bezpośrednio wpłacane do gminy, co powoduje, że te wpływy procentowo 

nie są pomniejszane o prowizję. Podsumowując, Pan Radny wyraził pogląd, że 

wysokość opłaty za odbiór odpadów powinna zostać obniżona na terenie miasta, 

a nie wsi. Podkreślił równocześnie, że jest to jedynie sugestia z jego strony, a nie 

czynność w postaci złożenia wniosku formalnego. Decyzja wprowadzająca 

podwyżkę opłaty jest bardzo trudna, niestety jednak mając na uwadze wzrost 

kosztów odbioru i zagospodarowania odpadów, a także potrzebę realizacji 

zwiększonego już wspomnianego wynagrodzenia inkasentów należy zabezpieczyć 

środki na ten cel.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w tym miejscu. 

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny skierował słowa podziękowania pod adresem Pana Radnego Marcina 

Buczka z tytułu zabrania przez niego głosu w dyskusji, dzięki czemu miała ona 

miejsce chociaż w minimalnym stopniu. Następnie zwrócił się do Radnych, 

w szczególności do Radnych z terenów wiejskich, aby wyrazili swoje sugestie, 

spostrzeżenia i ewentualne propozycje odnośnie omawianego zagadnienia. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zaoponował przeciwko stwierdzeniu, że jest minimalna 

dyskusja, bo tak jak to Państwo Radni wiedzą, komisje też służą do tego, żeby 
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przepracować projekty uchwał. Następnie wyraził opinię, że dość obszerna 

dyskusja na ten temat odbyła się podczas wspólnego posiedzenia komisji.  

Małgorzata Sadurska – Radna Rady Miejskiej: 

Pani Radna przypomniała, że w toku dyskusji pojawiła się informacja, że 

największy problem jest z segregacją odpadów w zabudowie wielorodzinnej na 

terenie zarówno wiejskim, jak i miejskim. Wysokość stawki opłaty w kwocie 28 zł 

może być przedmiotem polemiki, albowiem z jednej strony rzeczywiście uznać ją 

można za wysoką, z drugiej jednak, analizując koszty jakie ponosi 

przedsiębiorstwo komunalne ta stawka jest już zupełnie inaczej postrzegana. Pani 

Radna zaproponowała, aby mieszkańcom zabudowy wielorodzinnej zaoferować, że 

nie ma czegoś takiego jak segregacja śmieci i dla wszystkich tych osób zrobić jedną 

dosyć wysoką stawkę. Wobec mieszkańców bloków, którzy zadeklarują 

segregowanie należy zastosować stawkę 28,00 zł. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos. W związku 

z brakiem zgłoszeń oddał głos Panu Burmistrzowi. 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz poinformował, że temat odpadów, a ściślej mówiąc jego finansowy 

wymiar był analizowany i omawiany podczas Komisji Komunalnej oraz posiedzenia 

Komisji Wspólnych. Zastosowanie zaproponowanej stawki pozwoli na zniwelowanie 

strat finansowych. Nie oznacza to zatem, że w ogóle nie będzie deficytu. Sugestia 

Pana Radnego, aby zastosować zróżnicowanie stawki nie zawierała uzasadnienia, 

które pozwalałoby bez cienia wątpliwości stwierdzić, iż zasługuje ona na wdrożenie. 

Pan Burmistrz przypomniał to co mówił już na posiedzeniu komisji, że gmina nie 

może zarabiać na tym zadaniu i z uzyskanego zysku pokryć kosztów w innych 

dziedzinach typu sport, kultura czy drogownictwo. Zależność jest właśnie 

odwrotna, że to z tych dziedzin można właśnie dołożyć do zadania jakim jest odbiór 

i zagospodarowanie odpadów. W opinii Pana Burmistrza nie powinno jednak tak 

być. Wiązałoby się to bowiem nieuchronnie z koniecznością uszczuplenia zakresu 

lub całkowitej rezygnacji z realizacji takich zadań jak chociażby Fundusz Sołecki, 

inicjatywy lokalne, działalność jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, 

drogownictwa czy utrzymania świetlic wiejskich. Pan Burmistrz zapewnił, że jeżeli 

w stosunku do zaproponowanego rozwiązania w postaci zróżnicowania stawek 

opłat zostanie przedstawione nie PR-owe, populistyczne, a merytoryczne 

uzasadnienie to wówczas będzie warto się nad nim pochylić. Zastosowanie trzech 
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stawek, które obowiązują od 2013 roku było decyzją poprzednich władz 

samorządowych, co w opinii Pana Burmistrza nie powinno zostać w ten sposób 

rozwiązane. Zróżnicowanie to może bowiem być uznane za dziwne i dzielące. 

Niemniej jednak propozycja przedstawiona przez Pana Radnego też 

spowodowałaby podział wśród mieszkańców. Co do kwestii edukacji, jak 

segregować odpady Pan Burmistrz przypomniał, że działania w tym zakresie były 

podejmowane przez pracowników. Przechodząc do finansowej strony 

poinformował, że w chwili obecnej jest już 600 000 zł straty, a do końca roku to 

będzie 1 200 000,00 zł. Przy założeniu, że od lipca nastąpi wzrost stawki, bo 

wejdzie ona w życie od lipca tego roku, to strata wyniesie około 200 000,00 

złotych. Wyliczenia te nie zawierają wzrostu cen paliwa, więc należy liczyć się 

z tym, że powyższa kwota będzie dużo wyższa. Pan Burmistrz poinformował, że 

zgodnie z przedłożonymi propozycjami, jeżeli Państwo Radni zagłosują za ich 

przyjęciem ulga z tytułu kompostowania odpadów zostanie zwiększona z 1,00 zł 

na 2,00 zł, a wzrost opłaty za odbiór odpadów na terenie wiejskim wzrośnie o 6,00 

zł, na terenie miejskim o 3,00 zł.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący wyraził opinię, że rozwiązaniem bardziej optymalnym, mniej 

odczuwalnym będzie zastosowanie w przyszłości rozwiązania w postaci corocznej 

korekty wysokości opłaty, przy okazji podatków.  

Mecenas Maciej Burzyński: 

Pan Mecenas potwierdził słuszność założenia Pana Burmistrza, w myśl którego 

środki finansowe pozyskane z opłat za zagospodarowanie odpadów komunalnych 

w żadnym wypadku nie mogą być wydatkowane na inne cele, takie jakby Gmina 

chciała sobie założyć. Z całą pewnością podwyżka samej stawki na 

zagospodarowanie odpadów komunalnych jest wynikiem kwestii potrzeby 

zapewnienia samego finansowania dla tego zadania i tak, aby Gmina nie musiała 

innych środków przesuwać, aby Państwo Radni nie musieli podejmować uchwały 

w zakresie finansowania tych zadań ze środków gminnych. Odnosząc się do 

zagadnienia zróżnicowania stawek, przy uwzględnieniu różnych czynników, w tym 

stopnia segregacji, który jak podkreślił nie jest najbardziej istotnym kosztem 

odbioru, bez wątpienia jest kwestia transportu śmieci. Niemożliwe zatem jest 

wykluczenie, iż koszt odbioru odpadów z terenów wiejskich jest w całkowitym 

rozrachunku wyższy od odbioru odpadów z obszaru miasta. W związku z tym 

w opinii Pana Mecenasa zaproponowana stawka w wysokości 28 zł jest jak 
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najbardziej trafna. Odnosząc się do wniosku formalnego przedłożonego przez Pana 

Radnego Pawła Kalinowskiego wskazał, że należy go traktować jako poprawkę. 

Następnie Pan Mecenas wyjaśnił Państwu Radnym zasady głosowania, co do 

zasadności jej wprowadzenia. Precyzując poinformował, że jeżeli  Radni nie chcą, 

żeby ta poprawka była wprowadzona, czyli żeby została jedna stawka, to głosują 

przeciwko tej poprawce. Jeżeli chcieliby, żeby ta poprawka przed głosowaniem 

całej uchwały była wprowadzona, głosują za tą poprawką. Z uwagi na konieczność 

przygotowania procedury głosowania od strony technicznej Pan Mecenas zwrócił 

się do Pana Przewodniczącego z prośbą o ogłoszenie 5-10 minutowej przerwy. 

Kończąc swoją wypowiedź przypomniał, że w toku dyskusji jaka miała miejsce po 

przedłożeniu wniosku formalnego, a w której wybrzmiały argumenty „za” 

zwiększeniem stawki opłaty za odbiór odpadów poprosił Pana Radnego 

o poinformowanie czy podtrzymuje złożony wniosek. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący podziękował Panu Mecenasowi za wypowiedź. Następnie na 

skutek zgłoszenia chęci zabrania głosu przez Pana Radnego udzielił mu głosu, 

podkreślając jednocześnie, że zasadne jest jedynie wskazywanie nowych 

argumentów, a nie powielanie tych które już wybrzmiały.   

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny poinformował, że jego wypowiedź ma na celu odniesienie się do 

stwierdzenia, jakie padło w toku dyskusji określającej ją mianem populistycznej. 

W gruncie rzeczy ostra polemika, jaka miała miejsce podczas posiedzenia komisji 

wspólnych, a zasadniczo podniesiona przez Pana Radnego Pawła Kalinowskiego 

miała na celu wskazanie, że korektą opłaty w największym stopniu zostaną 

dotknięci mieszkańcy terenów pozamiejskich. W żadnej mierze nie nosiła ona 

znamion działania politycznego, a przyświecał jej jedynie cel w postaci 

uświadomienia mieszkańcom czynników, jakie mają bezpośredni wpływa na 

kształtowanie się kosztów odbioru odpadów, przekładających się finalnie na stawki 

opłat.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poczynił spostrzeżenie, że szereg argumentów w zakresie 

zwiększenia wysokości opłaty został przedstawiony na posiedzeniu komisji. Dzięki 

temu nastąpiło zwiększenie wiedzy z zakresu tego tematu i zmiana optyki 

postrzegania jego złożoności. Następnie zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać 

głos. W związku z brakiem zgłoszeń zarządził 5-minutową przerwę.  
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PRZERWA W OBRADACH 

 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący wznowił obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim 

po przerwie technicznej. Kolejno zarządził przystąpienie do głosowania nad 

wnioskiem formalnym - zmianą do uchwały, w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 

polegającej na wprowadzeniu dwóch stawek opłat. Wniosek został zgłoszony przez 

Pana Radnego Pawła Kalinowskiego.  

 

Wyniki głosowania: 

nad zmianą do uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 

polegającej na wprowadzeniu dwóch stawek opłat – wniosek formalny złożony 

przez Pana Radnego Pawła Kalinowskiego 

1 – „za”, 

12 – „przeciw”, 

1 – „wstrzymujący się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych.  

1 Radny głosował „za” przyjęciem wniosku, 12 „przeciwko”, 1 „wstrzymał się” od 

głosu. Wniosek nie został przyjęty.  

Pan Przewodniczący zarządził przystąpienie do głosowania projektu uchwały, który 

został przedłożony wraz z materiałami na dzisiejszą sesję.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/164/2026 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 

13 - „za”, 

1 - „przeciw” 

0 - „wstrzymujących się. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych, 1 głos był „przeciw”, 

13 głosów „za”. Uchwała została podjęta.  

 

Punkt 18 
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Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/353/2022 Rady 

Miejskiej w Opolu Lubelskim z dnia 19 maja 2022 roku w sprawie 

zwolnienia w części z opłaty zagospodarowania odpadami komunalnymi 

właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi kompostujących bioodpady w kompostowniku 

przydomowym. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt zaanonsowanej uchwały jest ściśle 

związany z zagadnieniem odpadów komunalnych. Następnie zapytał, czy Państwo 

Radni mają pytania dotyczące tego projektu uchwały. W związku z brakiem 

zgłoszeń poprosił o uruchomienie procedury głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/165/2026 w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/353/2022 Rady 

Miejskiej w Opolu Lubelskim z dnia 19 maja 2022 roku w sprawie zwolnienia 

w części z opłaty zagospodarowania odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 

kompostujących bioodpady w kompostowniku przydomowym 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 19 

Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają pytania dotyczące tego 

projektu uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń poprosił o przystąpienie do 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/166/2026 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
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14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie.  

 

Punkt 20 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Opole Lubelskie na 

2026 rok. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był omawiany szczegółowo 

przez Panią Skarbnik na posiedzeniu komisji wspólnych. Następnie zapytał, czy 

Państwo Radni mają pytania dotyczące tego dokumentu. W związku z brakiem 

zgłoszeń zarządził przejście do głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/167/2026 uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Opole 

Lubelskie na 2026 rok 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. 

 

Punkt 21  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają pytania dotyczące projektu 

uchwały. W związku z brakiem zgłoszeń poprosił o uruchomienie procedury 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XXI/168/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 
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Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. 

 

Punkt 22 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie. 

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny przypomniał, że podczas ostatniej sesji poruszony został temat zmian, 

jakie zostały wprowadzone do ustawy o samorządzie gminnym, a ściśle mówiąc 

zapisów wprowadzających nowe uprawnienia sołtysów. Zasadniczo omówiono 

wówczas kwestię obowiązkowego ubezpieczenia sołtysów. Pan Radny wskazał, że 

w wyniku nowelizacji przepisów sołtysi nabywają formalne prawo udziału 

w komisjach Rady Gminy. W związku z tym zapytał, czy istniałaby możliwość, aby 

sołtysi byli sms-owo informowani o tych posiedzeniach. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają jeszcze jakieś pytania w tym 

punkcie. 

Małgorzata Sadurska – Radna Rady Miejskiej: 

Pani Radna przypomniała o interpelacji, jaką złożyła w sprawie wykonania 

nawierzchni asfaltowej na ul. Zbożowej. Dopóki zadanie nie zostanie zrealizowane 

doraźnym rozwiązaniem może być wyrównanie tej drogi.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania ze strony Państwa 

Radnych.  

Romuald Śliwa – Radny Rady Miejskiej:  

Pan Radny zapytał, czy w najbliższym czasie planowane jest podwyższenie diety 

dla sołtysów. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych w tym punkcie chciałby 

jeszcze zabrać głos. 

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny zwrócił się z prośbą o zakup tłucznia bądź kruszywa na potrzeby 

wyrównania nawierzchni dróg usytuowanych na peryferiach miasta, 



24 
 

w szczególności na obszarze Osiedla Janiszkowice (ul. Nadstawna) i Zagrody. 

Konieczność zapewnienia finansowania tego zadania bezpośrednio z budżetu 

gminy wynika z faktu, że przewodniczący osiedli nie dysponują własnymi środkami, 

jakimi dysponują sołtysi w postaci Funduszu Sołeckiego. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zapytał, czy to już wszystkie pytania w tym punkcie. 

W związku z zaniechaniem dalszych zgłoszeń głos zabrał Pan Burmistrz. 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz odpowiadając na prośbę Pana Radnego Marcina Buczka 

poinformował, że na bieżąco podejmowane są działania polegające na utwardzaniu 

dróg tłuczniem. W chwili obecnej procedura realizacji tego zadania znajduje się na 

etapie wyłonienia wykonawcy. Jak zapewnił Pan Burmistrz zgłoszenie konieczności 

poprawienia infrastruktury na ul. Nadstawnej zostaje potraktowane jako wniosek. 

Jeżeli są na obszarze miasta, bądź jego obrzeży tożsame potrzeby w tym zakresie 

to należy o nich również informować służby gminy. Pan Burmistrz wyraził pogląd, 

że postulat zwiększenia diety dla sołtysów oraz przewodniczących osiedli może stać 

się jak najbardziej tematem dyskusji, jaka mogłaby się odbyć w toku prac Komisji 

Branżowej. Aktualnie obowiązująca stawka diety wynosi 200 zł na miesiąc. Należy 

jednak przy tym pamiętać, że na terenie Gminy Opole Lubelskie jest pokaźna liczba 

sołectw, bo aż 43. Pan Burmistrz zadeklarował, iż planowane jest wykonanie 

nawierzchni asfaltowej na ul. Zbożowej. Zostały już przeprowadzone rozmowy 

z udziałem Pani Radnej oraz mieszkańców tamtej części miasta, mające na celu 

opracowanie projektu zadania. Czynności w tym względzie zostały jednak 

przerwane z uwagi na to, że dwa wnioski, o których zresztą była mowa 

w sprawozdaniu – dot. ul. Cmentarnej i Zagrody nie otrzymały dofinansowania. 

W związku z tym irracjonalne byłoby projektowanie kolejnego etapu, w momencie, 

kiedy nie został jeszcze zrealizowany poprzedni. Na ten moment, z uwagi również 

na wpływ jaki zapewne na tą nawierzchnię wywarły zimowe warunki atmosferyczne 

zastosowane zostanie wyrównanie jej nawierzchni tłuczniem. Udzielając 

odpowiedzi na kolejne pytanie Pan Burmistrz przypomniał, że zawiadomienie 

o sesji Rady Miejskiej stanowi informację ogólnodostępną, przekazywaną za 

pośrednictwem zarówno strony internetowej gminy oraz BIP. Niektórzy z Państwa 

Radnych pełnią także równocześnie funkcję sołtysów czy też przewodniczących 

osiedli. Pan Burmistrz odnosząc się stricte do Pana Radnego Pawła Kalinowskiego, 

który sformułował to pytanie zauważył, że pozostaje on na pewno w kontakcie 
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z sołtysami ze swojego okręgu wyborczego, a zatem może przekazywać informacje 

o zwołaniu sesji Rady Miejskiej. Na koniec swojej wypowiedzi poprosił Pana 

Przewodniczącego, aby dalszy przewidziany przez niego przebieg posiedzenia 

uwzględnił ponowne umożliwienie zabrania mu głosu.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący w wyniku dokonanego zgłoszenia oddał głos Panu Radnemu. 

Romuald Śliwa - Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny poprosił o przedstawienie projektu remontu ul. Cmentarnej 

(z uwzględnieniem informacji, czy chodnik dla pieszych będzie wykonany po obu 

stronach). 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego: 

Pan Burmistrz poinformował, że realizacja zadania będzie polegała na odtworzeniu 

istniejącego szlaku komunikacyjnego, w tym również chodników które są w tej 

chwili, a zatem po jednej stronie.  

Paweł Kalinowski – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny w ramach uszczegółowienia swojego poprzedniego pytania wskazał, że 

odnosiło się ono do komisji Rady Miejskiej, a nie sesji. Jak przekazał, zapytanie 

o możliwość informowania poprzez wiadomość sms zostało do niego skierowane 

przez jednego z sołtysów.  

Waldemar Gogół - Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący przyznał, że w znowelizowanej ustawie pojawiły się obowiązki 

informacyjne w stosunku do sołtysów. Niemniej jednak należy rozważyć, jaki 

sposób informowania byłby najlepszy. Należy również zwrócić uwagę na logistykę 

komisji bądź sesji, która miałaby się odbyć z udziałem 43 sołtysów oraz 10 

przewodniczących zarządu osiedli. W odpowiedzi na wcześniejszą prośbę oddał 

głos Panu Burmistrzowi. 

Sławomir Plis – Burmistrz Opola Lubelskiego:  

Pan Burmistrz podziękował Państwu Radnym, współpracownikom i gościom za 

udział w obradach. W sposób szczególny podziękował za prace w ramach bloku 

uchwał dotyczących gospodarki odpadami. Przyznał, że charakter decyzji, które 

zostały podjęte był bez wątpienia trudny i tym bardziej zrozumienie dla 

zaproponowanego rozwiązania, jakim wykazali się Państwo Radni zasługuje na 

słowa wdzięczności. W związku ze zbliżającymi się Świętami Wielkiej Nocy Pan 

Burmistrz złożył wszystkim obecnym, ich rodzinom, mieszkańcom życzenia 
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zdrowych i radosnych Świąt Zmartwychwstania Pańskiego. Niech będzie to czas 

odrodzenia wiary w Jezusa Chrystusa i drugiego człowieka.  

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący z okazji Świąt Wielkanocnych złożył życzenia radości, nadziei, 

pokoju, miłości od Zmartwychwstałego Chrystusa, dużo zdrowia i wszelkiej 

pomyślności. Wszystkim obecnym jako tym osobom zaangażowanym w życie 

społeczne, życzył jak najlepszej, owocnej pracy dla dobra lokalnej społeczności.  

 

Punkt 23 

Zamknięcie obrad. 

Waldemar Gogół – Przewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Przewodniczący zamknął obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim 

o godz. 13:30 i podziękował wszystkim za uczestnictwo. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała: Magdalena Szczucka 

 


